KVG K KAMU (T}.('C').ZETiMi

Kamu Gézetimi Kurumu MUHASEBE VE DENETIM STANDARTLARI KURUMU
. o KITAPCIK
BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI TURU
29 HAZIRAN 2019 Saat: 14.00 B
Adi ve Soyadi
T.C. Kimlik No
Sinav Salon No : SiraNo :
MODUL (DERS) ADI SORU SAYISI | SURE (DAKIKA)
Muhasebe 40 45
Genel Hukuk Mevzuati 40 45

ADAYLARIN DiKKATINE!

1. Sinav siireniz, sorumlu oldugunuz herbir modiile (ders) ait siirelerin toplami kadardir.

2. Sinav bagladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gcikmak yasaktir.

3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari, alfabetik
tus takimina sahip olan hesap makineleri, databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullanil-
masi yasaktir. Bu cihazlari kullanan veya kullanmaya tesebbus eden adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

4. Sorular ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétirmek amaciyla kaydetmeyiniz, higbir sekilde digari
¢cikarmayiniz.

5. Kopya cekmeniz, baska adayin sinav evrakini kullanmaniz ve gegcerli kimlik belgenizi ibraz edemediginiz
hallerde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

6. Sinavin degerlendiriimesi asamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, herhangi bir testten
ikili veya toplu kopya tespiti halinde ilgili testiniz gecersiz sayilacak ve yasal islem yapilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPCIGI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizi kursun kalemle imzalayiniz.

2. Cevap kagidi Gizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

3. Cevap kagidinda sinava bagvurdugunuz modiillere ait stitunlar bulunmaktadir. Cevaplarinizi, cevap kagidin-
daki ilgili situnlara yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz.

4. Cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa veya lizerindeki kodlamalarda hata varsa salon gérevlilerinden ye-
dek cevap kagidi isteyiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Kitapgik tiiriinii cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz
takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

7. Sorularin ¢dzimi igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari ¢ézim-
leriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Soru kitapgigi iizerinde yapilan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

9. Basari puan hesaplamasinda [ Puan = (Dogru Sayisi / Soru Sayisi) x 100 | formiilii kullanilacaktir.

10. Sinavlarda bagarili sayllmak igin her modiilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.
11. Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.




Bu kitap¢igin her hakki saklidir. Sorularin telif haklari Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari Kurumunun yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
idari, mali ve cezai sorumlulugu pesinen kabullenmisg sayilir.




1) X

2)

MUHASEBE

igletmesi satin aldigi drinlerin 3) /
_m_uhafazasmda_ kuIIand_lgl dayanl_kll kaplar 102. Bankalar Hs. XX
icin satici Y isletmesine depozito olarak 501. Odenmeni
10.000 TL vermistir. Ancak Y igletmesi kayith .Serma o Hf XX
degeri 35.000 TL, birikmis amortismani 21.000 | y '
TL _olan kaplari hasa[ gordugu g_c_-,\rekgeswle Yukaridaki muhasebe kaydi asagidaki
geri alamamisg, karsiliginda daha 6nce alinan . . i

. f ; . islemlerden hangisine aittir?
depozitonun iade edilmemesi konusunda X
igletmesi ile anlasiimigtir. A) Sermaye  artirmi  igin  taahhiitte
Depozitonun iade edilmemesi lizerine X bulunuimasi
isletmesinin yapmasi gereken kayitta B) Bankada ticari mevduat agiimasi

asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur?
A) Verilen Depozito ve Taminatlar Hesabi
borglu 10.000 TL
B) Alinan Depozito ve Taminatlar Hesabi
borglu 10.000 TL
C) Diger Olagan Gider ve Zararlar Hesabi
borglu 10.000 TL
D) Kasa Hesabi alacakh 10.000 TL
E) Diger Maddi
alacakli 35.000 TL

Duran Varliklar Hesabi

X i§letmesinde donen varliklar; hazir degerler,
ticari alacaklar ve stoklardan olugmaktadir.
Cari orani 3 ve nakit orani 0,3 olan bu
isletmede kisa vadeli yabanci kaynaklar
80.000 TL ve stoklar 55.000 TL ise ticari
alacaklar toplami ka¢ TL’dir?

A) 81.000
B) 135.000
C) 161.000
D) 185.000
E) 240.000

4)

C) Bankadaki mevduatin gekilmesi
D) Bankadan kredi kullaniimasi

E) Sermaye taahhlidinin yerine getiriimesi

Donen Varliklar

Duran Varliklar ?

69.000 |Kisa Vadeli Yab. Kayn.
Uzun Vadeli Yab. Kayn.
Ozkaynak

Yukaridaki igsletmenin cari orani 3’tiir. Buna
gore isletmenin net igsletme sermayesi kag
TLdir?

A) 12.000
B) 46.000
C) 48.000
D) 52.000
E) 64.000

?

16.000

?
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5) XYZ isletmesinin bir parti mal siparisi igin
satici igletmeye, daha 6nce miisterisinden
aldigi ceki ciro etmesi halinde yapmasi
gereken muhasebe kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)

Ticari Mallar XXX

Alinan

Cekler XXX

B)

Verilen Siparig XXX
Avanslari
Verilen Cek ve

Odeme Emirleri XXX

C)

Verilen Siparig

Avanslari XXX

Alinan Cekler XXX

D)

Verilen Siparis

Avanslari XXX

Saticilar XXX

E)

Verilen Siparis XXX
Avanslari
Alacak

Senetleri XXX

6) Daha dnce karsilik ayrilmis olan bir alacak igin

asagidaki kayit yapilmistir:

Kasa Hesabi 3.000 TL ve Siipheli Ticari

Alacak Karsihigi Hesabi 2.750 TL borglu,

Konusu Kalmayan Karsiliklar Hesabi 2.750

TL ve Supheli Ticari Alacaklar Hesabi 3.000

TL alacakii.

Bu kayda gore asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Karsilik ayrilan sipheli alacak faizi ile
birlikte tahsil edilmistir.

B) Alacagin, ayrilan karsilik kadar olan kismi
tahsil edilmistir.

C) Alacagin tamami igin karsilhk ayriimis ve
tamami tahsil edilmistir.

D) Alacagin bir kismina kargilik ayrilmis ve
tamami tahsil edilmistir.

E) Alacagin  karsihk  ayrilan  kisminin
tahsilinden vazgegilmis, kalan tutar tahsil

edilmistir.

7) ABC igletmesi 01.01.2014 tarihinde 90.000 TL

nakit sermaye ile kurulmustur. ABC igletmesi
Ocak ayinda 40.000 TL’ye veresiye mal almis,
bu malin yarisini 25.000 TL’ye satmistir. Yine
ayni ay igerisinde 10.000 TL maliyeti olan bir
malh 12.000 TL'ye satmigtir. Ocak ayi
icerisinde, kullanilan binanin yillik kirasi olan
24.000 TL 6denmigtir.

Bu bilgiler gercevesinde ABC isgletmesinin
ocak ayi kari veya zarari asagidakilerden
hangisidir? (Vergiler ihmal edilecektir)

A) 5.000

B) 7.000

C) 15.000

D) -7.000

E) -19.000
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8) Asagidakilerden hangisi net
sermayesini ifade eder?

isletme

A) isletmenin duran varliklar ile kisa vadeli
borglari arasindaki fark

B) isletmenin dénen varliklari ile kisa vadeli
borglari arasindaki fark

C) lsletmenin duran varliklari ile uzun vadeli
borglari arasindaki fark

D) isletmenin aktifleri ile yabanci kaynaklari
arasindaki fark

E) Isletmenin

Ozkaynaklari ile yabanci

kaynaklari arasindaki fark

9) KLM isletmesi iiretim bilgileri asagidaki
gibidir:

Sabit Giderler :1.900.000 TL
Birim Satig Fiyati 120 TL
Birim Degisken Gider : 90 TL
Uretim Kapasitesi : 300.000 Adet

isletmenin 5.600.000 TL kar etmesi igin kag
adet mamul satmasi gerekir?

A) 100.000
B) 180.000
C) 200.000
D) 230.000
E) 250.000

10) Siipheli hale gelmis ve tamamina karsilik
ayrilmis olan bir alacak degersiz duruma
diistliglinde Supheli Ticari Alacaklar hesabi
hangi hesap bor¢landirilarak kapatilir?

A) Karsilik Giderleri

B) Supheli Ticari Alacaklar Karsihgi
C) Dénem Net Zarari

D) Konusu Kalmayan Karsiliklar

E) Donem Kari veya Zarari

11) Alacak ve bor¢ senetlerini reeskonta tabi
tutmus olan bir igsletmenin takip eden donem
basinda borg senetleri reeskontu dolayisiyla
yapmasi gereken kayit asagidakilerden
hangisidir?

A) Borg¢ Senetleri Reeskontu Borglu - Alacak
Senetleri Reeskontu Alacakl

B) Alacak Senetleri Reeskontu Borglu - Borg
Senetleri Reeskontu Alacakl

C) Reeskont Faiz Giderleri Borglu - Borg
Senetleri Reeskontu Alacakl

D) Bor¢ Senetleri Reeskontu Borglu -
Reeskont Faiz Gelirleri Alacakli

E) Bor¢ Senetleri Reeskontu Borglu -

Reeskont Faiz Giderleri Alacakh

12) /
Karsilik Giderleri Hs. XX
Menkul Kiymet
Deger Diisuikligi Hs XX
/
Yukarida verilen kayit hangi muhasebe temel
kavrami geregi yapiimistir?

A) intiyatlilk
B) Onemlilik
C) Oziin Onceligi
D) Doénemsellik

E) Tam Aciklama

13) XYZ igletmesi 2016 yili igerisinde pesin
bedelle, KDV hari¢ 900.000 TL tutarinda bir
makine satin almis ve s6z konusu makine igin
azalan bakiyeler usuliine gére amortisman
ayirmaya baslamistir. Makinenin faydal
omriiniin bes yil oldugu, hurda degerinin sifir
oldugu ve isletmenin azalan bakiyeler
usuliine goére amortisman ayirmaya devam
ettigi varsayimlar altinda 31.12.2017 tarihinde
makine icin ayrilacak amortisman tutari ne
olacaktir?

A) 216.000
B) 324.000
C) 360.000
D) 540.000
E) 576.000



MUHASEBE B

14) Asagidaki  hesaplardan  hangisi  aktifi 18) Asagidaki hesaplardan hangisi hem gelir
duzenleyici hesaplardan degidir? tablosu hem de bilangoda yer alir?
A) Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi A) Karsilik Giderleri
B) Menkul Kiymetler ihrag Farki B) Odenecek Vergi ve Fonlar
C) Birikmig Tukenme Paylar C) Pazarlama Satis ve Dagitim Giderleri
D) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri D) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar
E) Alacak Senetleri Reeskontu E) Donem Karn Vergi ve Diger Yasal

. . L Yukamlalik Karsiligi
15) Asagidakilerden hangisi bir bilanco hesabi
degildir? 19) X isletmesinde 9 Eyliil tarihinde tespit edilen
A) istirakler 1.296 TL kasa farkinin nedeninin, KDV hari¢
1.200 TL’lik nakit satisinin muhasebe
kayitlarina gecirilmemesinden kaynaklandigi
C) Bagh Menkul Kiymetler 15 Eyliil giinii anlagiimistir. igletme siirekli
envanter yontemini kullanmakta olup satilan
malin maliyeti 900 TL, KDV orani ise % 8 dir.

B) Istiraklerden Alacaklar

D) Istiraklerden Temettii Gelirleri
E) Istiraklere Borglar
Bu bilgilere gore igletmenin 15 Eylul giinii

16) X i§Ietmesinin drettigi bir mamuliin birim yapmasi gereken kayitta asagidaki
bagina degisken maliyeti 50 TL, aylik toplam hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
sabit maliyeti ise 40.000 TL’dir. Isletme
urettigi mamulleri 70 TL birim fiyattan A) Sayim ve Tesellim Fazlalari Hesabi 1.296
sattigina gore, isletmenin bir aylik dénemde TL borglu

basa bas noktasindaki (retim miktan

asagidakilerden hangisidir? B) Ticari Mallar Hesabi 900 TL borglu

C) Kasa Hesabi 1.296 TL borglu

A) 800 .
B) 1.200 D) Yurt Igi Satiglar Hesabi 1.296 TL alacakl
' E) Hesaplanan KDV Hesabi 96 TL borglu
C) 1.500
D) 2.000 20) X igletmesince KDV harig 40.000 TL tutarinda
E) 2.200 gergeklestirilen mal satigi karsiiginda kisa
vadeli senet alinmig, yapilan islem asagidaki
gibi kaydedilmistir.
17) isletme 600.000 TL tutarinda bir daire satin /
almig, karsgiiginda 110.000 TL’lik senet ve Alcilar Hs. 43.200
90.000 TL’lik ¢ek ciro etmis, 65.000 TL’lik Ticari Mallar Hs 40.000
senet diizenlemis, kalanini da banka Hesaplanan KDV Hs 3.200
hesabindan  6demistir.  (KDV  dikkate /
alinmamistir) Buna goére yapilmasi gereken diizeltme
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisinin
Yukaridaki iglemlerin  bilango  toplami kullanimi yanhstir?( KDV orani %8)

tizerindeki etkileri hangi segenekte dogru

S A) Alicilar Hesabi alacakh 43.200
olarak verilmistir.

B) Yurt ici Satiglar Hesabi alacakl 40.000
C) Alacak Senetleri Hesabi borglu 43.200
D) Ticari Mallar Hesabi borglu 40.000

E) indirilecek KDV Hesabi borglu 3.200

A) Aktif ve Pasif toplamlari degismez

B) Aktif ve Pasif toplamlari 65.000 artar
C) Aktif ve Pasif toplamlari 175.000 artar
D) Aktif ve Pasif toplamlari 110.000 azalir
E) Aktif ve Pasif toplamlari 175.000 azalir
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21) Asagidakilerden hangisi net isletme

sermayesini artirir?

A) Uzun vadeli alacaklarin kisa vadeli hale
gelmesi

B) Kisa vadeli banka kredisi alinmasi

C) Kisa vadeli alacaklarin tahsil edilmesi

D) Kisa vadeli banka kredisinin 6denmesi

E) Uzun vadeli banka kredisi ile tasit alinmasi

22) isletmenin satiglarinin tamamen durmasi ve

alacaklarinin tahsil edilememesi durumunda
borcunu o6deme giiciinii gdsteren oran
asagidakilerden hangisidir?

A) Kaldirag orani

B) Carioran

C) Asit-Test orani

D) Finansman orani

E) Nakit(Hazir Degerler) orani

23) X igletmesi alis bedeli 450.000 TL olan ve

80.000 TL karsihik ayirmig oldugu hisse
senetlerinin yarisini 200.000 TL’ye banka
araciligi ile satmistir. Buna goére isletmenin
yapmasi gereken kayitta asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Menkul Kiymet Deger Dusukligu Karsihgi
Hesabi alacakli 15.000

B) Hisse Senetleri Hesabi alacakh 200.000

C) Karslilik Giderleri Hesabi borglu 40.000

D) Menkul Kiymet Deger Disukligu Karsihgi
Hesabi borglu 40.000

E) Konusu Kalmayan Kargiliklar Hesabi
alacakh 40.000

24) X igletmesi 01.06.2018 tarihinde 3 ay vadeli
%11 faiz oranli ve faizi vade sonunda
odenecek olan 360.000 TL itibari degerli
finansman bonosu c¢ikarmig ancak piyasa
sartlari nedeni ile ayni giin tamamini %3
eksigi ile pesin satmistir.

X igletmesinin 01.06.2018 tarihinde yapmasi
gereken kayitla ilgili asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Menkul Kiymet ihrag Farklari Hesabi borglu
10.800 TL

B) Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bonolari
Hesabi alacakli 360.000 TL

C) Kasa Hesabi borglu 360.000 TL

D) Menkul Kiymet Satis Zararlari Hesabi
borglu 10.800 TL

E) Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bonolar
Hesabi borglu 10.800 TL

25) X igletmesinde maliyet bedeli 200.000TL olan
mallarin degerinin 175.000 TL oldugu tespit
edilmistir. isletme deger diisiikliigiiniin
tamami icin karsihk ayrilmasina karar
vermistir. Buna gore yapilmasi gereken
muhasebe kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi yanhstir?

A) Diger Stoklar Hesabi borglu 200.000 TL

B) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar Hesabi
alacakl 25 000TL

C) Karsilik Giderleri Hesabi borglu 25.000 TL

D) Stok Deger Dusukligli Karsiligi Hesabi
alacakli 25.000 TL

E) Ticari Mallar Hesabi alacakli 200.000 TL

26) X isletmesinin basabas iiretim hacmindeki
tiretim miktari 25.000 adet, birim satis fiyati 95
TL, birim degisken gideri 70 TL ise toplam
sabit gideri ne kadardir?
A) 450.000
B) 625.000
C) 1.250.000
D) 1.750.000

E) 2.375.000
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27) isletmenin net galisma sermayesi 415.000 TL,
Donen Varliklar toplami 2.350.000 TL ve Duran
Varliklar toplami 4.185.000 TL ise asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar toplami
2.050.500 TL’dir.

B) Oz Kaynaklar toplami 1.350.000 TL'dir

C) Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar toplami
1.935.000 TL'dir.

D) Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar toplami
3.770.000 TLdir

E) Oz Kaynaklar toplami 3.770.000 TL'dir

28) X isletmesi 8 Mayis 2018 tarihinde satici Y
isletmesine olan 36.000 TL nominal degerli bir
senedini likidite sikintisi nedeniyle
6deyemeyecegi icin senedin alacaklisi olan Y
isletmesiyle anlagsmigs ve nominal degeri
22.000 TL olan ve vadesine 3 ay kalmis bir
alacak senedini ciro etmis, ayrica 4 ay vadeli
15.500 TL nominal degerli yeni bir senet
dizenleyip vermistir.

X igletmesinin yapmasi gereken kayitla ilgili
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi

yanhstir?

A) Finansman Giderleri Hesabi borglu 1.500
TL

B) Borg¢ Senetleri Hesabi alacakli 15.500 TL

C) Alacak Senetleri Hesabi alacakli 22.000 TL

D) Finansman Giderleri Hesabi borglu 7.500
TL

E) Saticilar Hesabi borglu 36.000 TL

29) Xigletmesinin 2018 yili donem basi mal stoku
12.500 TL donem iginde satin alinan mallarin
maliyeti 45.000 TL, donem sonu stoku 14.000
TL, mal satig hasilati 52.500 TL'dir. ilgili
donemde isletmenin satis ve aliglarindan iade
yapilmadigi varsayimi altinda brit satisg
kari/zarari ne kadar olacaktir?

A) 6.000 TL zarar
B) 5.000 TL zarar
C) 4.500 TL kar
D) 6.000 TL kar
E) 9.000 TL kar

30) Dénen varliklar, Stoklar, Oz kaynaklar, Kisa
Vadeli Yabanci Kaynaklar ve Uzun Vadeli
Yabanci Kaynaklar ile ilgili bilgilere sahip
olunan bir isletme igin asagidakilerden

hangisi hesaplanamaz?
A) Asit Test Orani
B) Finansman Orani
C) Cari Oran
D) Ozkaynak Devir Hizi
E) Kaldirag Orani

31) Xigletmesi 80.000 TL’ye aldigi bir malh 130.000
TL'ye satmig, sonrasinda satig fiyati
tizerinden % 5 iskonto uygulamigtir. Bu
durumda malin brit satig kari ka¢ TL olur?

A) 43.500 TL
B) 46.000 TL
C) 50.000 TL
D) 199.500 TL
E) 210.000 TL

32) Sehirlerarasi yolcu tasimaciigi yapan X
isletmesi maliyet bedeli 200.000 TL, birikmis
amortismani 80.000 TL olan otobiisiini
yenilemek amaci ile 145.000 TL’ye c¢ek
karsihgi satmistir. (KDV ihmal edilecektir).

Buna ¢gore satis kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Tasitlar Hesabi alacakh 145.000 TL

B) Ozel Fonlar Hesabi alacakli 25.000 TL

C) Alinan Cekler Hesabi alacakh 145.000 TL

D) Alicilar Hesabi borglu 145.000 TL

E) Diger Olagan Gelir ve Alacaklar Hesabi
alacakli 25.000 TL

33) Asagidaki hesaplardan hangisi bilangonun
hazir degerler hesap grubunda yer almaz?

A) Kasa
B) Alinan Cekler
C) Banka
D) Banka Kredileri

E) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri
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B

34) X igletmesi 01.07.2018 tarihinde yapmis oldugu bir sézlesme ile 6 ay siireyle yonetim hizmetlerinde
kullanilmak uizere bir minibiis kiralamigtir. S6zlegsme geregi aylik 3.500 TL olan kira bedelinin yarisi
sbézlesme aninda diger yarisi ise sdzlesme bitiminde 6denecektir. isletme finansal tablolarini ayhk
olarak diizenlemektedir(KDV dikkate alinmayacaktir).

Buna gére X igletmesinin 01.10.2018 tarihinde yapmasi gereken kayit agagidakilerden hangisidir?

A) /
Genel Yonetim Giderleri 3.500
Gelecek Aylara Ait Giderler 3.500
B) /
Genel Yonetim Giderleri 3.500
Gelecek Aylara Ait Giderler 7.000
Kasa 10.500
C) /
Gelecek Aylara Ait Giderler 10.500
Gider Tahakkuklari 10.500
D) /
Genel Yonetim Giderleri 10.500
Kasa 3.500
Gider Tahakkuklari 7.000
E) /
Genel Yonetim Giderleri 3.500
Gider Tahakkuklari 3.500

/

35) X Ticari isletmesinin bir ay iginde satmis oldugu ticari mallar igin hesapladigi KDV tutari 140.000
TL’dir. igletme; aldigi ticari mallar ve hizmetler igin 85.000 TL’lik KDV indirim hakki elde etmistir.

isletmenin énceki aylardan devreden KDV alacagi ise 24.000 TL’dir.

Buna gore isletmenin ay sonunda yapmasi gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

Hesaplanan KDV 140.000
indirilecek KDV 85.000
Diger Faaliyetlerden Olagan Gelir ve Karlar 55.000
/
indirilecek KDV 140.000
Hesaplanan KDV 140.000
/
Hesaplanan KDV 140.000
indirilecek KDV 85.000
Odenecek vergi ve Fonlar 55.000
/
indirilecek KDV 85.000
Devreden KDV 55.000
Hesaplanan KDV 140.000
/
Hesaplanan KDV 140.000
indirilecek KDV 85.000
Devreden KDV 24.000
Odenecek Vergi ve Fonlar 31.000

/




MUHASEBE

36) X isletmesi saticilara olan 400.000 TL’lik borcuna karsilik 160.000 TL’lik senet ciro etmis,
240.000 TL’lik de gek keside etmistir. Buna gore yapilmasi gereken kayit asagidakilerden

hangisidir?
A) /
Saticilar 400.000
Borg¢ Senetleri 160.000
Alacak Senetleri 240.000
B) /
Saticilar 400.000
Alacak Senetleri 160.000
Verilen Cekler ve Odeme Emirleri 240.000
C) /
Saticilar 400.000
Alacak Senetleri 160.000
Alinan Cekler 240.000
D) /
Saticilar 400.000
Borg¢ Senetleri 160.000
Verilen Cekler ve Odeme Emirleri 240.000
E) /
Saticilar 400.000
Bor¢ Senetleri 160.000
Alinan Cekler 240.000

37) X isletmesi sermayesini 650.000 TL artirmis ve bu islem nedeniyle gikardig hisse senetlerini
725.000 TL’ye banka araciligi ile satmistir. Banka araciligi ile satis yapildigi anda asagida
verilmig olan kayitlardan hangisi yapiimahdir?

A) /
Odenmemis Sermaye 725.000
Sermaye 725.000
B) /
Sermaye 75.000
Hisse Senedi ihrag Primleri 75.000
C) /
Bankalar 725.000
Odenmemis Sermaye 650.000
Hisse Senedi ihrag Primleri 75.000
D) /
Sermaye 725.000
Odenmemis Sermaye 725.000
E) /
Bankalar 725.000
Odenmemis Sermaye 650.000
Hisse Senedi iptal Karlar 75.000

/



MUHASEBE B

38) X isletmesi satici Y’ye olan 300.000 TL tutarindaki borcunu 6deyememis, yapilan anlagma geregince
satic1 Y igsletmenin keside ettigi 5 ay vadeli 340.000 TL’lik poligeyi kabul etmistir.

S6z konusu islemle ilgili olarak satici Y igletmesinin yapmasi gereken kayit asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) /
Alacak Senetleri 340.000
Alicilar 300.000
Faiz Gelirleri 40.000
B) /
Saticilar 340.000
Alicilar 300.000
Faiz Gelirleri 40.000
C) /
Saticilar 300.000
Finansman Giderleri 40.000
Bor¢ Senetleri 340.000
D) /
Alicilar 340.000
Alacak Senetleri 300.000
Faiz Gelirleri 40.000
E) /
Bor¢ Senetleri 340.000
Alicilar 300.000
Faiz Gelirleri 40.000

/

39) X igletmesi Y igletmesine olan 240.000 TL senetsiz borcunu vadesinde 6deyemeyecegini bildirerek
vade uzatma talebinde bulunmus ve 270.000 TL tutarinda bir senet gondermistir. Y isletmesi senedi
kabul etmistir.

Bu bilgilere gore X isletmesinin yapmasi gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A) /
Saticilar 240.000
Finansman Giderleri 30.000
Borg Senetleri 270.000
B) /
Alicilar 240.000
Kambiyo Zararlari 30.000
Borg Senetleri 270.000
C) /
Borg¢ Senetleri 240.000
Finansman Giderleri 30.000
Saticilar 270.000
D) /
Saticilar 240.000
Kambiyo Zararlari 30.000
Borg senetleri 270.000
E) /
Alacak senetleri 240.000
Alicilar 240.000
Faiz Gelirleri 30.000




yilinda karar vermistir.

isletmenin bu durumda yapmasi gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

MUHASEBE

A) /
Dénem Net Kari XX
Gecgmis Yillar Zararlari XX
B) /
Dénem Net Kari XX
Dénem Net Zarari XX
C) /
Gegmis Yillar Karlari XX
Gegmis Yillar Zararlari XX
D) /
Gecgmis Yillar Karlari XX
Dénem Net Zarari XX
E) /
Dénem Net Kari veya Zarari XX
Donem Net Kari XX

/

B

40) X isletmesi 2016 yilinda olusan zararini, 2017 yilinda elde ettigi kardan indirerek kapatilmasina 2018

TEST BITTIi
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1)

2)

3)

4)

HUKUK

Asagidakilerden hangisi idari iglemler geri
alinirken veya kaldiriirken, o iglemin
yapilmasinda uygulanan sekil veya
yontemlere uyulmasini ifade eder?

A) Re’sen icra edilebilirlik
B) Tek yanhlik

C) idarenin kanuniligi

D) idari vesayet

E) Usulde paralellik

Asagidakilerden hangisi, yerinden yoénetim
idarelerinin yaptiklari iglemlerin merkezi idare
tarafindan denetlemesini ifade eder?

A) Kamu giici
B) Normatiflik
C) Hiyerarsi
D) idari vesayet

E) Adem-i merkeziyet

l. iptal
Il. Kaldirma (ilga)
lll. Geri alma
Yukaridakilerden  hangisi/hangileri  idari
islemlerin sona erme hallerindendir?
A) |
B) I
C) LI
D) 1L
E) LI, 1
Asagidakilerden hangisi bireysel idari

islemlerden biri degildir?
A)
B) Yonetmelik yayimlama
C)
D)

E) Disiplin cezasi uygulama

Bagimsiz denetgi lisansi verme

Memuriyete atama

Kamulastirma

11

5)

6)

7)

B

Asagidakilerden hangisi, bir idarenin bir
konuda iglem yapip yapmama veya karar alip
almama veya birden fazla iglem veya karar
arasinda se¢im yapma imkanina sahip
olmasini ifade eder?

A)
B) idare serbestisi
C)
D) Takdir yetkisi

E) Karar alma 6zerkligi

idarenin hukukiligi

Bagl yetki

Asagidakilerden hangisi idari

ozelliklerinden degildir?

iglemlerin

A) Tek yanhhk
B) icrailik
C) Re’sen icra edilebilirlik

D) Hukuka uygunluk karinesinden yararlanma
E) Hiyerarsilik

idarenin  hizmet kusuruyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlhstir?
A) Hizmetin hi¢ islememesi, hizmet kusuru

olarak kabul edilmektedir.

B) Hizmetin kéti islemesi de, hizmet kusurudur.

idarenin hukuka aykiri islem yapmasi hizmet

kusuru teskil eder.

D) Hizmet kusurundan sorumluluk igin zarar ile
idarenin fiili arasinda illiyet bagi bulunmasi
gerekmez.

E) Hizmetin gec¢ islemesi hizmet kusuru olarak
kabul edilir.



HUKUK

8) Asagidakilerden hangisi vergilendirme hatasi
degildir?
A)
B)
C)
D)
E) Vergi dairesinde hata

Mikellefin sahsinda hata
Mukellefiyette hata
Mevzuda hata

Muafiyet déneminde hata

9) Siire gecmesi suretiyle vergi
kalkmasina ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

alacaginin

Mahsup
Takas
Zamanasimi
Uzlagsma
Terkin

10)
I. Lafzi yorum
Il. Amagsal yorum
lll. Sistematik yorum

Vergi Usul Kanununa gore vergi kanunlarinin
uygulanmasinda yukaridaki yorum
yontemlerinden hangisi uygulanabilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz Il
Yalniz Il
Ivell
Ilve lll
[, 11, 1

11) Vergi kanunlarina gore kendisine vergi borcu

terettiip eden gergek veya tiizel kisiye ne
denir?
A) Vergi sorumlusu
B) Vergi mukellefi
C) Kanuni temsilci
D) iradi temsilci

E) Fiili yiiklenici

12

B

12) Vergilendirmeyi ilgilendiren ve hiikiim ifade
eden hususlarin yetkili makamlar tarafindan
miikellefe veya ceza sorumlusuna yaz ile
bildiriimesine ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Vergiyi doguran olay
Tahakkuk

Teblig

Tahsil

Tarh

13) Vergi kanunlarinin sekle ve usule miiteallik
hikiimlerine riayet edilmemesine ne ad
verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Usulsuzlik

Vergi ziyal

Kacakgilik

ictima

istirak

14) Bir bor¢ iligkisinde, bor¢lunun yerine

yenisinin gegmesine ve borglunun borcundan
kurtarilmasina ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Takas

Borcun Ustlenilmesi
Alacagin devri
Kefalet

ipotek

15) Asagidakilerden hangisi tek tarafli hukuki
islemlerden biridir?

A)
B)
C)
D)
E)

Satig

Vasiyet

Tiketim 6dinci
Kullanim 8dinci
is s6zlesmesi

16) Yeni bir borgla mevcut bir borcun sona
erdirilmesine ne ad verilir?

A) ibra

B) Fesih
C) Yenileme
D) Doénme

E) Zamanasimi



HUKUK B

17) Asagidakilerden hangisi bir kimsenin, kendi

fiilleriyle hak edinebilmesi ve bor¢ altina
girebilmesini ifade eder?

A) Dduristlik

B) lyiniyet

C) Hakkaniyet

D) Fiil ehliyeti

E) Ayirt etme gucu

18) Kanunun takdir yetkisi tanidigi veya durumun

gereklerini ya da hakl sebepleri géz 6niinde
tutmay: emrettigi konularda hakim
asagidakilerden hangisine gore karar verir?

A) Hukuka ve hakkaniyete gore
B) Kanuni karineye gore

C) Kiyas yoluyla

D) Fiili karineye gore

E) Tecrube kurallarina gére

19) Asagidakilerden hangisi sinirl ehliyetsizlerin

tek basina yapabilecekleri islemlerden
biridir?

A) Kira s6zlesmesi yapmak

B) Bagislama yapmak

C) Bagislamayi kabul etmek

D) Tasinmazi satmak

E) Tasinirn satmak

20) Ahlaka aykir olan so6zlesmelerin hukuki

sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) Dizenlenmemis sayllma
B) Kesin hikimsizlik

C) Iptal edilebilirlik

D) Fesih

E) Gegerlilik

21) Gegerli bir hukuki sebebe dayanmayan tescile

ne ad verilir?

A) Kagak tescil
B) Yolsuz tescil
C) Gegersiz tescil
D) Kurucu tescil
E) Bildirici tescil
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22) Sahibine kullanma, yararlanma ve tasarruf
yetkilerinin  tiimiini  veren ayni hak
asagidakilerden hangisidir?

A) Milkiyet hakki
B) intifa hakki
C) Oturma hakki
D) irtifak hakki
E) Ust hakki

23) Asagidakilerden hangisi sozlesme
serbestisine getirilen kanuni sinirlamalardan
biri degildir?

A) Kamu diizeni

B) Kanunun emredici hikimleri
C) Ahlak

D) Kisilik haklari

E) lyiniyet

24) Asagidakilerden hangisi kusur
sorumlulugunun unsurlarindan biri degildir?

A) lliyet

B) Hukuka aykirilik
C) Zarar

D) Kusur

E) Hakkaniyet

25) Asagidakilerden hangisinde temsilci temsil
olunanin nam ve hesabina iglem yapar?

A) Vekaletsiz is gorme
B) Dolayli temsil

C) Vasitali temsil

D) Dogrudan temsil

E) Yetkisiz temsil

26) Sozlesmenin her iki tarafinca birlikte ve
isteyerek meydana getirilen irade ve beyan
arasindaki uygunsuzluk asagidakilerden
hangisidir?

A) Yaniima
B) Korkutma
C) Asin yararlanma
D) Muvazaa

E) Aldatma



HUKUK

B

27) isletmelerin yeni bir sirket iginde bir araya 31) Asagidakilerden hangisi acentenin

28) Asagidakilerden hangisi

gelerek birlesmelerine ne ad verilir?

haklarindan biri deqildir?

A) Kismi bolinme A) Ucret isteme

B) Yeni kurulus seklinde birlesme B) Olaganustu giderlerin karsilanmasini isteme
C) Devir yoluyla birlesme C) Faizisteme

D) Hedging D) isletmenin karindan pay isteme

E) Arbitraj E) Hapis hakki

ticari isletmenin

unsurlarindan biri degildir?

32) Asagidakilerden hangisi limited sirketlerde

mudirlerin yiukiimliiliikklerinden degildir?

A) Esnaf faaliyetini asma A) Ozen ve baghlik yikimliltgi
B) Devamlilik B) Esitislem yukimluligu

C) Bagimsizlik C) Sirkete borglanma yasagi

D) Gelir saglama amaciyla faaliyet D) Rekabet yasagi

E) Her yil kar elde etmek E) Kar elde etme yukimluligi

29) Telefonla, telgrafla, herhangi bir iletisim veya

biligim araciyla veya diger bir teknik aragla ya
da sozlii olarak kurulan s6zlesmelerle yapilan
aciklamalarin igerigini dogrulamak lizere
karsi tarafa génderilen yaziya ne ad verilir?

33) Asagidaki

hallerden hangisinde denetgiyi

yonetim kurulu secebilir?
A) Genel kurul denetgiyi dordiinci aya kadar

segcemediginde

A) Satim sozlesmesi B) Denetgi gorevi reddettiginde

B) Teyit mektubu C) Gorevlendirme kararinin iptal olunmasi

C) Vekalet halinde

D) Fatura D) Gorevlendirme kararinin butlani halinde

E) irsaliye E) Denetginin fesih ihbarinda bulunmasi halinde
30) iki kisinin herhangi bir hukuki sebep veya 34)

iliskiden dogan alacaklarini teker teker ve ayri I.  Sinirh olumlu gériis

ayri istemekten karsilikli olarak vazgecip Il. Gériis vermekten kaginma

bunlar kalem kalem alacak ve borg sekline . Sinirh olumsuz goriis

cevirerek hesabin kesilmesinden sonra IV. Olumsuz gériis

cikacak artan tutar isteyebileceklerine iligkin

yukaridaki goériuslerden hangisini/hangilerini

A) Onsbézlesme verebilir?

B) Alacagin devri A) Yalnizlve ll

C) Borcun nakli B) Yalniz | ve lll

D) Carihesap C) Yalnizll ve IV

E) Odiing D) Yalniz Il lll ve IV
E) LllvelV
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HUKUK

35) Anonim sirketlerde oy hakkinin dogumuyla

ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Oy hakki, payin

sOzlesmeyle belirlenmis bulunan en az

kanunen veya esas

miktarinin 6denmesiyle dogar.
B) Oy hakki, payin taahhtt edilmesiyle dogar.
C) Oy hakki,

6denmesiyle dogar.

hisse degerinin tamaminin

D) Sirkete kurulusundan sonra ortak olunmasi
halinde diger pay sahiplerinin oy birligiyle
karar almasiyla dogar.

E) Ana sOzlesme imzalandigi anda dogar.

36) Anonim sirketlerin finansal tablolarinin,
Tirkiye Muhasebe Standartlarina goére
sirketin malvarhigini, borg ve
yukiimliliklerini, 6zkaynaklarini ve faaliyet
sonuglarini tam, anlasilabilir,
karsilagtinlabilir, ihtiyaglara ve igletmenin
niteligine uygun bir sekilde; seffaf ve

glivenilir olarak; gergegi diiriist, aynen ve
aslina sadik surette yansitacak sekilde
cikarilmasini ifade eden ilke hangisidir?

A) Ddurist resim
B) Ultra Vires
C) Butinluk
D) Esit degerlilik

E) Konsolidasyon

37) Bir sozlesmenin ileride kurulmasina iligkin

sozlegsmelere ne ad verilir?
A) Onsdzlesme

B) Alacagin devri

C) Borcun nakli

D) Temerrt

E) Yaniima

B

38) icra ve iflas dairelerinin yaptigi muameleler

39)

40)

hakkinda vyapilacak sikayet ile ilgili

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kanuna muhalif olmasindan sikayet
olunabilir.

B) lcra mahkemesine sikayet yaplilir.

C) Sikayet bu muamelelerin 6grenildigi tarihten
itibaren yedi gun icinde yapilir.

D) Bir  hakkin

birakiimasindan dolayr her zaman sikayet

sebepsiz suriincemede
olunabilir.

E) Muamelelerin hadiseye uygun bulunmamasi
sikayet nedeni dedgildir.

Asagidakilerden hangisi borglu tarafindan
konkordato talebine eklenecek belgelerden

deqildir?

A) Konkordato 6n projesi

B) Borglunun malvarhdinin durumunu goésterir
belgeler

C) Alacaklilart,

alacaklilarin imtiyaz durumunu goésteren liste

alacak miktarlarini ve

D) iflas durumunda paralarin paylastirima

listesi

E) Makul glivence veren denetim raporu

. Genel haciz yoluyla takip
Il Kambiyo senetlerine mahsus haciz
yoluyla takip
lil. Kiralanan tagsinmazlarin tahliyesi

Yukaridakilerden ilamsiz

icra yontemidir?

hangisi/hangileri

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvelll
D) llvell
E) I 1lvell

TEST BITTi
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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